



策划:史慧玉 许思桐 孙振余 王首道

# 长春环卫清雪速度获市民点赞 雪停路净,辛苦你们了!

## 关爱行动与无数感谢的话语 持续汇集到“2023 暖橙行动”中

“辛苦你们了,深夜风雪中那一抹坚毅的橙色身影让人感动”“寒气逼人的街头巷尾,是环卫工人负重前行,换来城市的交通顺畅”“我家商店可以让环卫工人临时避寒遮风雪”“请允许我们加入爱心驿站,一起关爱环卫工人”……11月12日,“2023暖橙行动”进入第5天,市民对环卫工人的关爱也因为长春独有的清雪速度愈加热烈。



除冰清雪作业中奋战的身影



扫码参与活动

### 部分爱心机构名单 (排名不分先后)

1. 东北师范大学 MBA 教育中心
2. 华商(长春)律师事务所(原吉林良智律师事务所)
3. 长春市二道区远达街道新开社区
4. 吉林省退役军人公益联盟
5. 吉林省力旺物业有限公司
6. 长春公交集团西南汽车公司一车队党支部
7. 长春净月高新区净月街道丰裕社区
8. 吉林长春司法鉴定中心
9. 长春净月高新区110家沿街商铺、单位
10. 吉林工商学院
11. 瑞斯弗教育集团旗下13所幼儿园、3个托育中心
12. 长春市南关区全安小区社区及辖区爱心商家

### 市民参与方式

#### (一)个人参与

募捐平台:吉林省慈善总会城市晚报官方微信公众号“掌上吉林”开设专门捐赠通道,扫描右上方二维码进入捐赠通道,捐款后即获得电子捐赠证书。

#### (二)号召身边人参与

将获得的“捐赠证书”发布在微信朋友圈,号召更多人参与“2023暖橙行动”。

#### (三)征集爱心驿站

欢迎爱心机构为环卫工人提供温暖的歇脚处,让他们在寒冬里有一个短暂休息的“家”。我们将为这些温暖歇脚处发放“暖橙行动爱心驿站”标识。

### 社会机构参与方式

#### (一)捐款通道

账户信息:吉林省慈善总会账号 22050145010009333333 开户行:中国建设银行长春西安大路支行 附注:暖橙行动(打款时备注一定要写)

#### (二)捐赠通道

可自行采购暖心物资,在捐赠当天运送至捐赠地点。请保留好采购发票,提供给吉林省慈善总会换成捐款发票。

#### (三)公益见证

1. 本次活动,城市晚报将在全媒体平台推进,捐款机构名称将在新闻报道中得以体现。  
2. 捐款企业、个人捐款后将即时获得省慈善总会给出的电子捐赠证书。

忙碌,天这么冷,看到他们真的很辛苦,我们就想让他们能在忙碌之余喝口热水,暖暖身子,以此表达对他们的关爱和敬意。”一家水果店工作人员王宏梅说。

同时社区接下来也将动员“三长”,积极把小区周边的雪清扫干净,争取为环卫工人减轻些负担。  
“我在屋内天天都能看到环卫工人在外面

潘平说道。  
潘平说,辖区的商户很有爱心,他们都主动参与进来,想为环卫工人送上一份温暖,接下来可能还会有更多的商家成立“爱心驿

## “冬日热饮 暖冬暖心”百屹社区送暖心服务

连日来的强降雪天气,给户外工作者的工作增加了很大难度。为积极响应“暖橙行动”,表达对环卫工人的关心关爱,11月9日,南岭街道百屹社区新时代文明实践站联合辖区爱心企业亲耕农业开展“冬日热饮暖冬暖心”活动,为户外环卫工人送上一份暖心服务。

活动中,社区工作者、志愿者一起走上街头,向户外辛勤工作的环卫工人送上一杯杯“爱心热饮”,让他们在寒冷的工作中增加热量,暖胃防寒,提升城市的冬日温度。

接过热气腾腾的热饮,环卫工人刘师傅脸上露出了灿烂的笑容,他表示,自己在寒冷的环境中能够喝上一杯热饮,暖身更暖心。“主要是有人惦记我们,关心我们,这种心情特别激动,外面再冷,也感觉温暖了。”刘师傅说。

## 吉林工商学院加入“暖橙行动”关爱环卫工人

“飞雪慢空来,如雾亦如梦。在我们感受烟雪霏霏的浪漫时,橙衣卫士们正日夜奋战,只为让市民出行更方便,阵阵寒风不会使他们停下来,冰雪难处理,环卫工也无人退缩,为表达对环卫工人辛苦付出的敬意,把关心关爱送到环卫工人的心坎上,由城市晚报社、吉林省慈善总会主办的“2023暖橙行动”连续第四年温暖起航,为环卫工人送上温暖!”近日,吉林工商学院官微上发出一份温暖倡议,号召吉林工商学院的师生加入“暖橙行动”关爱环卫工人。  
吉林工商学院的工作人员表示,师生们一直热爱公益活动,在许多志愿服务中都有他们的身影,他们曾深入社区,尽自己所能去帮助每一位需要帮助的人,这次当然也不能缺席。不少老师和学子也相互传递这份温暖:“情暖环卫工人,留一份真情在这个冬天。少喝一杯奶茶、减少一次网购,爱心万人行,万人献爱心。让我们通过爱心捐赠的方式,为他们送去一份温暖包,让橙衣卫士感受到来自我们的爱吧!”  
本版文字、图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 吕闯 王跃



吉林工商学院官微发出关爱倡议



清理路边积雪



全力除雪保畅通



环卫工人努力的身影

## “有时一觉醒来,仿佛没下过雪”

雪停路净>>

刚刚步入11月,长春市就接连经历了两场强降雪,虽然雪特别大,又一直在下,但长春环卫工人惊人的清雪速度和能力也显现出来,与强降雪展开了PK。

城市晚报全媒体记者在采访中了解到,为应对这两场降雪,长春市城市管理局实行统筹协调,及时了解各属地降雪情况,机械设备和人员清冰雪进展情况,全市1.6万余名环卫工人始终坚守在清雪工作一线,采取环卫车辆“歇人不歇车”、环卫工人“两班倒”的方式,昼夜奋战,对主次街路开展“雪中清雪、边清边运”,全力保障了交通顺畅和市民出行。

“有时一觉醒来,仿佛没下过雪。”市民任

磊这样形容长春的清雪速度。11月12日午后,走在长春的大街小巷,主路面基本看不见积雪,长春的清雪速度赢得了市民的赞誉。

“这几天雪下得频繁,我担心上班迟到,特意早出门,一出门看到大街上、公交车站都没有积雪,打扫得很干净。”市民陈妍妍在微信朋友圈发了张清雪前后的对比图,并配发了图片说明:长春做到了“即下即清,雪停路净”,向环卫工人致敬,为长春的清雪工作点赞。

正如市民们所说,如此干净的道路,和长春环卫作业部门的辛苦付出是分不开的。长春环卫清雪速度为何这么快?除了清雪流程上灵活调整外,“即下即清、雪停路净”模式也

有一套新的冰雪清除标准。长春市环卫系统优先清理上下桥匝道、交通节点积雪,对主要街路开展边下边清的减量作业,全力做到雪停路净。对次要街路、背街小巷的清雪,环卫部门与属地各单位协同作战,机械加人工同步开展除冰清雪作业,将降雪带来的出行影响降到最低。

“冬季清雪难度系数特别大,因此每一场雪我们都做好了‘打硬仗’的准备。”长春市城市管理局相关负责人介绍说,通过环卫工人、清雪队员协同奋战、连续作业,充分发挥人机结合优势,清雪得以高效进行,市民安全出行和道路畅通也有了保障。

## 关爱持续>> 全安小区社区设“爱心驿站” 号召辖区商家一起参与

两场大雪见证了“橙衣人”的奉献,长春市民对环卫工人点赞之余,发自内心的感动已化为实实在在的关爱行动。自城市晚报“2023暖橙行动”启动以来,得到广泛关注,越来越多的市民、企业和机构参与进来,在寒冬里形成源源不断的暖流。

11月12日,长春市南关区全安小区社区加入到“暖橙行动”中,在社区内为环卫工人专门提供了休息区域,并提供热水,同时在社区号召下,辖区内鸭货店、水果店、铝门窗等爱心商家也纷纷参与进来。

记者在全安小区社区看到,为环卫工人提供休息的地方整洁明亮,温暖舒适,桌子上摆放着热水壶和纸杯,环卫工人可自行休息并饮用热水。在辖区一家水果店门口,也贴出了“环卫工人饮水点”的标识,记者走进看到地方虽然不大,但里面放着的桌椅和热水壶,以及工作人员



真诚的笑容,足以让人感受到浓浓的暖意。

对于环卫工人这个群体,全安小区社区书记潘平充满着尊敬。“环卫工人为这个城市默默付出,真是太辛苦了,值得每个人去尊重和



关爱,而城市晚报“暖橙行动”非常温暖,非常有意义,于是我们便积极参与进来。目前我们社区加上爱心商家共有6个点位,为环卫工人提供休息的地方和热水,算是应尽微薄之力!”